

# СЕТИ РАСТУТ КАК НА ДРОЖЖАХ

## ЭНЕРГЕТИЧЕСКИЕ КОМПАНИИ ПРОДОЛЖАЮТ МАСШТАБНУЮ МОДЕРНИЗАЦИЮ СВОЕЙ ИНФРАСТРУКТУРЫ. НА 2011–2014 ГОДЫ ОБЪЕМ ИНВЕСТИЦИЙ В ЭНЕРГЕТИЧЕСКУЮ ОТРАСЛЬ ПЕТЕРБУРГА СОСТАВИТ ОКОЛО 80 МЛРД РУБЛЕЙ. УЧАСТНИКИ РЫНКА УВЕРЕНЫ, ЧТО ПОСЛЕ ЗАВЕРШЕНИЯ ВСЕХ РАБОТ В ГОРОДЕ ПОЯВЯТСЯ ИЗБЫТОЧНЫЕ МОЩНОСТИ, А ЕГО ЖИТЕЛИ БУДУТ НАДЕЖНО ЗАЩИЩЕНЫ ОТ БЛЭКАУТОВ.

АЛЕКСАНДР ТИТОВ

Инвестиционная программа сетевой компании ОАО «Ленэнерго» на 2011–2015 годы, согласованная с исполнительными властями Петербурга и Ленинградской области, составит более 102 млрд рублей. Основными источниками финансирования выступают тариф на передачу электроэнергии (67%) и плата за технологическое присоединение (20%). Предполагается, что оставшиеся 13% будут сформированы за счет нетарифных источников, например, дополнительной эмиссии акций. Приоритетным проектом «Ленэнерго» в рамках долгосрочной инвестиционной программы будет реновация кабельной сети 0,4/10 кВ. Ожидается, что задача будет полностью реализована к 2014 году. Руководство «Ленэнерго» считает, что неудовлетворительное состояние сетей низкого напряжения серьезно угрожает электроснабжению города. Инвестиции в реновацию составят около 23 млрд рублей. Другой важной задачей «Ленэнерго» называет ввод новых кабельных линий. В 2011 году их ввод составит 68 км. Также в этом году компания планирует запустить подстан-

цию №185 «Пушкин-Южная», завершить строительство подстанции «Ленинская» и ввести дополнительную мощность 50 МВА на реконструируемой подстанции №13 на Васильевском острове.

Существенно увеличить инвестиции в свою инфраструктуру в этом году собирается филиал «ФСК ЕЭС» — «Магистральные электрические сети Северо-Запада» (МЭС Северо-Запада). По словам директора филиала Валерия Агеева, в 2011 году объем инвестиций намечен на уровне 40,4 млрд рублей, что на 18% превышает инвестиционную программу 2010 года. При этом в 2012 году объем инвестиций увеличится до 42,4 млрд рублей. Ключевой задачей МЭС Северо-Запада является создание в Петербурге энергетического кольца 330 кВ, которое, по расчетам энергетиков, должно навсегда избавить город от массовых блэкаутов. Завершить проект филиал планирует в 2012 году. На этот год запланированы работы по вводу 143 км линий электропередач и более 3 тыс. МВА трансформаторной мощности. Помимо этого МЭС Северо-Запада собирается за-

вершить работы по строительству новой подстанции 330 кВ «Зеленогорск», за счет которой будет устранен дефицит мощности в Курортном районе города. Также в этом году закончится ремонт подстанций 330 кВ «Западная», «Южная», «Чесменская», «Приморская», «Колпинская» и 750 кВ «Ленинградская».

Не отстает от коллег и подконтрольное городу ОАО «Санкт-Петербургские электрические сети» (СПбЭС). Инвестиционная программа компании на 2011 год составит около 3,3 млрд рублей. Ожидается, что в этом году будут решены вопросы надежности и качества энергоснабжения потребителей Центрального и Выборгского районов, а также юго-запада города. Приоритетным направлением деятельности СПбЭС будет развитие распределительных сетей 0,4–10 кВ в зонах, построенных ранее, также продолжатся проектно-испытательные работы по подстанциям 110 кВ, таким как «Авиагородок», «Юго-Западная-1», «Московская-Товарная», «Понтонная», «Петровская» и «ДК Порт».

Участники рынка и городские чиновники считают, что сетевые компании не напрасно потратят свои деньги, а после завершения всех работ энергетической безопасности города уже ничего не будет угрожать. Впрочем, усилия сетевых компаний за последние несколько лет уже дали свои плоды. По словам председателя комитета по энергетике и инженерному обеспечению Олега Тришкина, отрасль смогла преодолеть нехватку мощностей, наблюдавшуюся в Петербурге еще шесть лет назад, и сегодня никакого энергодифицита в городе нет. При этом минувшей зимой был зафиксирован рекорд потребления мощности — 7,4 МВт. Однако сети выдержали повышенную нагрузку с большим запасом. Загруженность сетей ОАО «ФСК ЕЭС» составила 60%, а резервы «Ленэнерго» — 35%. Впрочем, было бы весьма странно, если бы сети не справились с сезонной нагрузкой. Ведь только в 2009–2010 годах было построено и реконструировано 27 подстанций, на что было потрачено более 142 млрд рублей. ■

# БРОУНОВСКОЕ ДВИЖЕНИЕ

## НА ПЕТЕРБУРГСКОМ РЫНКЕ СВЯЗИ ПРОИЗОШЕЛ ЦЕЛЫЙ РЯД КАДРОВЫХ ПЕРЕСТАНОВОК. ОДНИ УПРАВЛЕНЦЫ СМЕНИЛИ МЕСТО РАБОТЫ, ПОЛУЧИВ КАРЬЕРНОЕ ПОВЫШЕНИЕ, ДРУГИЕ — ПО ЛИЧНЫМ ПРИЧИНАМ, А ТРЕТЬИ — ВВИДУ СЕРЬЕЗНЫХ ИЗМЕНЕНИЙ НА РЫНКЕ. С ПОДРОБНОСТЯМИ КОРРЕСПОНДЕНТ ВГ БОРИС ГОРЛИН.

С апреля этого года Северо-Западный филиал ОАО «Мегафон» возглавил Денис Малышев, до этого занимающий аналогичную позицию в Уральском филиале компании. На новом посту господин Малышев сменил Георгия Гетманца, который покинул компанию в связи с переходом на новую работу. Где именно топ-менеджер теперь продолжит свою карьеру, неизвестно, господин Гетманец пока не комментирует свои планы. «Благодаря настоящему профессионалам, работавшим со мной в „Северо-Западном Мегафоне“, я выполнил все поставленные передо мной задачи. Пора делать следующий шаг и попробовать себя в новом профессиональном качестве», — пояснил господин Гетманец. Топ-менеджер покинул компанию на мажорной ноте, сумев укрепить позиции возглавляемого филиала как по выручке, так и по абонентам. Руководство «Мегафона» сожалеет, что талантливый управленец решил сменить вид деятельности. «Я с уважением и пониманием отношусь к решению Георгия Михайловича Гетманца покинуть компанию. От менеджмента компании и себя лично благодарю Георгия Михайловича, который стоял у истоков создания „Мегафона“ и рынка телекоммуникации в России, за достигнутые

результаты и большой вклад в развитие компании. Под руководством господина Гетманца Северо-Западный филиал сохранил статус генератора кадровых и финансовых ресурсов компании и значительно укрепил лидерство „Мегафона“ среди игроков рынка региона. Искренне желаю Георгию Михайловичу успехов в новом деле» — заявил генеральный директор «Мегафона» Сергей Солдатенков. Новому руководителю филиала будет просто удержать заданный господином Гетманцем региональный темп развития «Мегафона». Однако господин Малышев не думает пасовать, собираясь сделать ставку на командную игру. «Я благодарен Георгию Михайловичу Гетманцу, который не только добился на Северо-Западе отличных результатов, но и создал великолепную команду. Сложно представить себе лучшую платформу для следующего рывка вперед, и именно такую задачу я и ставлю перед собой», — заявил господин Малышев.

Серьезные кадровые ротации произошли и в макрорегиональном филиале «Ростелеком — Северо-Запад» (ранее — ОАО «Северо-Западный телеком»). Компанию покинули два топ-менеджера, чья деятельность несколько лет определяла тренд

развития оператора. Сперва с компанией расстался Олег Попов, заместитель генерального директора — коммерческий директор СТЗ. Топ-менеджер переехал в Москву на должность коммерческого директора ОАО «Московская городская телефонная сеть» (МГТС). Недавно примеру господина Попова последовал и Павел Басов, директор департамента стратегического развития бизнеса и маркетинга СЗТ. О новом месте работы господин Басов пока не сообщает.

Возможно, успешным топ-менеджерам просто не нашлось места в объединенном «Ростелекоме», который, кстати, последние годы не блистал какими-либо яркими достижениями на рынке. «Ростелеком — Северо-Запад», напротив, является сейчас безоговорочным лидером на петербургском рынке широкополосного доступа в интернет, обгоняя по количеству пользователей ближайшего конкурента практически в два раза. При этом технология ADSL, посредством которой филиал предоставляет услуги доступа в интернет, существенно уступает по скорости сетям конкурентов. К заслугам команды господина Попова можно отнести и плавный переход горожан на так называемую «повременку», запущенную в 2006 году. Тарифы,

предложенные компанией, с одной стороны, не отпугнули владельцев телефонов, с другой — повысили доход оператора.

Ветер перемен дохнул и петербургского офиса Tele2. В марте этого года произошла смена регионального управляющего директора «Tele2 Санкт-Петербург» — вместо Игоря Жижикина филиал возглавил Александр Сергеев. Господин Жижикин пошел на повышение, возглавив целый макрорегион Tele2 «Поволжье и Урал». Топ-менеджер покинул Петербург со спокойной душой, в 2010 году петербургский филиал показал достаточно хорошие результаты. Абонентская база Tele2 в Санкт-Петербурге и Ленинградской области выросла на 15%, превысив два миллиона пользователей. Помимо этого, Tele2 смог увеличить ARPU (средняя месячная выручка на одного абонента) на 4% в рублевом исчислении. В компании говорят, что положительная динамика ARPU в 2010 году была обеспечена ростом потребления абонентами дополнительных услуг. Операционная выручка филиала выросла на 39% по сравнению с итоговыми результатами 2009 года. Показатель EBITDA вырос на 20%. На этом фоне новый шаг господина Жижикина по карьерной лестнице кажется закономерным. ■